冷作工技能鉴定（高级工）理论知识试卷

注意事项

1、 考试时间：120分钟。

2、请首先按要求在试卷的标封处填写您的单位、姓名、准考号。

	一
	二
	三
	四
	总 分
	评分人

	
	
	
	
	
	


一、判断题（正确的在括号内划“√”，错 误的在括号内划“×”。每题1分，满分20分）
1、塑性好的低碳钢和低合金钢焊接性能不好。（    ）

2、含碳量低的碳钢焊接性能比含碳量高的好。（    ）

3、金属腐蚀时，按其机理不同可为空气腐蚀和液体腐蚀两种。（    ）
4、高温回火（500℃—650℃）相当于淬火+高温回火，也叫正火处理。（    ）
5、手工气割后需铣端面或刨边的工件，其加工余量为3mm—4mm。（    ）
6、钻孔能获得较高精度的孔，因此可用于精加工。（    ）
7、材料在弯曲过程中，整个断面都有应力，外层受拉伸，内层受挤压，没有一个即不受压又不受拉的中性层存在。（    ）
8、角钢的中性层位于角钢根部的重心处。（    ）
9、冲裁力是指冲裁时材料对凸模的最小抗力。（    ）
10、焊接所选用的焊材与被焊件的材质有关。（    ）
11、对合金材料的焊接，为了防止焊接裂纹，焊前应将焊件加热到一定温度以后才能进行焊接。（    ）
12、当用直流电焊机焊接薄板工件时，通常采用反接接法。（    ）
13、按尺寸性质，可分为设计基准、工艺基准、工作基准。（    ）
14、麻花钻一般用45钢制造，热处理后硬度为HRC30—45。（    ）
15、带传动能保证恒定传动比，而且无噪音。（    ）
16、高碳钢、铸铁、有色金属及其合金等可焊性比较好。（    ）
17、对于塑性好、合金化程度较低、化学成分不复杂、组织均匀的金属而言，其弯曲成型性能不好。（    ）
18、采用有心弯管能弯曲半径只有两倍管子大径的弯头。（    ）
19、采用一般无心弯管，最小弯曲半径可达3.5—4倍的管子大径，如果弯径过小会造成弯头截面圆度值超差。（    ）
20、采用夹、压等工具在外力的作用下，迫使零件不能移动或转动，这种方法称为定位。（    ）
一、单项选择题（将正确答案前的字母填入括号内。每题2分，满分40分）
1、在加工过程中所采用的基准，称为（     ）。

   A、标准基准
 B、工艺基准

C、设计基准
D、制图基准

2、将钢加热到一定温度，并在此温度下保温，然后缓慢地冷却到室温，这一热处理工艺称为（     ）。

   A、淬火


 B、回火


C、正火

D、退火

3、将钢加热到一定温度，保温一定时间，然后在空气中冷却的热处理方法称为（     ）。

   A、淬火        B、回火


C、正火

D、高温回火

4、图样中用于确定各线段形状大小的尺寸为（     ）。

   A、定位尺寸    B、工艺尺寸     C、设计尺寸   D、定形尺寸

5、当截平面与轴线成任意夹角时，截交线的形状应是（     ）。

   A、双曲线      B、抛物线

   C、椭圆       D、圆

6、剪切后尚需铣端面或刨边，加工余量为（     ）mm。

   A、0~2


 B、1~2


C、1~35

D、3~4

7、40Cr是（     ）。

   A、合金结构钢




B、不锈钢 



 C、高级优质高碳钢



D、高级优质碳素钢

8、在单件、小批量生产条件下确定机械加工余量的方法用（     ）。

   A、查表法

B、实验法

C、估算法

D、计算法

9、当板厚大于（     ）mm时，画展开图必须考虑板厚的影响。

   A、3 


B、1.5


C、4 


D、3.5

10、材料弯曲时，当相对弯曲半径r/δ>5（δ为板厚）时，中性层位于（    ）。

   A、中心层内侧    B、中心层     C、中心层外侧    D、板料边缘处

11、铆接时铆钉的直径较大，数量较多，材质较硬，一般采用（     ）铆接工艺。

A、冷铆

B、热铆

C、机械铆

D、手工铆

12、机械带传动，对于一级平行带传动，其传动比一般为（     ）。
A、≤10

B、≥6


C、≤5


D、≥12

13、攻盲孔螺纹时，因攻丝不能到底孔，所以孔的深度要大于螺纹长度。一般钻孔深度为螺纹有效长度加上螺纹大径的（     ）倍。

    A、0.7


B、0.6


C、0.5


D、0.55
14、下列各种类型的曲面中，（     ）属于不可展曲面。

A、圆锥面    B、斜圆锥面   C、斜棱锥面
D、双曲面 
15、在拉深模中，凸、凹模之间的（     ）对拉深件的质量和拉深模的使用寿命影响最大。

A、圆角 

B、润滑

C、间隙

D、压边圈 
16、能否采用咬缝这种结构形式，取决于材料（     ）。

A、刚性

B、弹性

C、塑性

D、硬度

17、为消除焊后可能产生的内应力，对结构件采取的热处理措施是（     ）。
A、正火      B、淬火

C、回火

D、退火

18、采用火焰矫正结构件变形时，加热温度为（     ）℃。
A、800~1000

B、350~550

C、400~600

D、650~800

19、机械加工中，常用试切法，定尺寸法等来保证（     ）加工精度。

A、尺寸

B、形状

C、位置

D、形位

20、带传动可适用于两轴中心距（     ）的场合。

三、简答题（每题5分，满分20分）
1、简述火焰矫正的原理。

2、减少弯曲回弹有哪些措施？

3、钢管弯曲后，应达到哪些基本要求？ 

4、影响金属最小弯曲半径的因素有哪些？（答出有哪些方面即可）

四、计算题（每题10分，满分20分）
1、 图示为一铆接连接件，承受拉力F＝98000N，被铆接板宽B＝150mm，板厚t＝I0mm，铆钉孔径d0＝10mm，铆钉数n＝4，板的许用拉应力［σ］＝152Mpa，验算被铆接板的抗拉强度是否安全。
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2、两块板厚为8mm的钢板对接,焊缝长度为300mm,材料为A3钢,试计算焊缝所能承受的剪切力? （A3钢的抗剪许用应力［τ’］=9800N/cm2 ）
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